



ОНАСТЫРСКИЙ ВЕСТНИК

Издание Вознесенской
Давидовой пустыни
№8 (31 октября 2012)



Дорогие братья и сестры!

Сердечно поздравляю вас с великим празднеством преподобного и богоносного отца нашего Давида. День этот является одним из самых торжественных для нашей обители.

Около 500 лет назад преподобный Давид пришёл на это место для подвигов поста и молитвы. Здесь он поставил первые кельи и храмы, здесь трудился и здесь завершил своё земное странствование. Здесь спустя почти пятьсот лет произошло чудесное обретение его мощей и прославление в лице преподобных. И сегодня, пребывая в стенах основанной им обители, мы отчётливо чувствуем его молитвенное представительство перед Престолом Вседержителя за нас. Примите, дорогие братья и сестры, в этот праздничный

день пожелания милости от Бога Отца нашего и Господа Иисуса Христа. Молитвенным представительством преподобного и богоносного отца нашего Давида, да пребывает со всеми нами мир и Божие благословение на многая лета!



С любовью о Господе.

Игумен Сергий (Куксов)



три как и что, а дальше - Господь подскажет». Это был совет, который был дан владыке Ювеналию владыкой митрополитом Никодимом (митрополит Ленинградский и Ладожский Никодим (Ротов) - председатель ОВЦС, совершивший монашеский постриг владыки Ювеналия - *прим. авт.*). А дальше был уже опыт, которым он поделился, за что я ему очень благодарен. Безусловно, когда я пришёл сюда, я опирался на те труды, на те успехи, которые уже были здесь; на ту деятельность, которая проводилась здесь при владыке Романе (епископ Серпуховской Роман (Гаврилов), с 7 октября 2005 по 5 октября 2011 года настоятель Вознесенской Давидовой пустыни - *прим. авт.*). Это было и служение братии обители в больнице, в школе, в техникуме; это и организация воскресной школы.

Безусловно, каждый новый человек вносит что-то свое, новое. Слава Богу, на сегодняшний день я могу больше времени находиться здесь, в обители, что дает мне возможность быть в курсе всех событий, происходящих в монастыре, нужд братии. И правило посещаю (ежедневное монашеские молитвы, совершаемые братией соборно - *прим. авт.*) и трапезу братскую - конечно же это всё нас объединяет. На трапезе мы обсуждаем разные вопросы насущные, которые возникают.

Что касается вопроса социального служения, то оно немножечко меняется. Думаю, что этот учебный год покажет, на сколько мы тверды, на сколько мы можем что-то изменить, что-то добавить для того, чтобы совершенствоваться. Совершенству, как известно, нет предела. Что касается воскресной школы, в ней поменялся директор, немного требовательней стала программа. Мы ввели трапезу для учеников воскресной школы и для родителей. Пока дети на службе, родители готовят обед для воспитанников воскресной школы и для себя. Келарем выдается на нужды школы необходимое количество продуктов. Для самых маленьких наших прихожан мы готовим детскую комнату, которая будет выполнена с соблюдением всех

требований безопасности, из современных мягких материалов. В такой комнате родители смогут оставлять своих детей для проведения досуга, а сами присутствовать на занятиях в воскресной школе. Думаю, что от этого будет результат. В дальнейшем организуем самодеятельность среди учащихся.

Что касается Богослужения и внутреннего устава монастыря, то все осталось на прежнем месте. А в связи с тем, что я чаще нахожусь в обители, более строже спрашиваю за соблюдение требований монастырского устава и внутреннего распорядка и стараюсь не просто спрашивать, а самому соответствовать предъявляемым требованиям и подавать пример. Благодарность Богу, вроде все идет своим чередом.

A.P.: Отец Сергий, Вы только что упомянули владыку Никодима. Расскажите, пожалуйста, для наших читателей о личности упомянутого владыки?

Иг. Сергий: Владыка Никодим - это человек, который в советский период очень много потрудился для того, чтобы Церковь не утратила своего земного существования и осталась в том виде, в котором мы ее видим сегодня. С его помощью сохранились учебные заведения Православной церкви. Он возглавлял Отдел Внешних



Церковных Связей. Он был одной из немногих соломинок, за которую держалась церковь. Потому что связь с внешним миром, связь со странами зарубежья давала возможность церкви удерживаться на плаву. Мы знаем, что в советский период на церковь оказывалось сильное давление со стороны государства, а возможность передачи информации за рубеж о жизни Церкви (повторюсь, владыка был председателем ОВЦС) сдерживала агрессивное вмешательство государства в дела Церкви и не дала до конца уничтожить церковную жизнь. Владыка Никодим очень грамотно этим распоряжался. Рядом с ним трудился владыка Ювеналий. Он, митрополит Никодим (Ротов) и совершил над ним постриг и рукополагал его, поэтому те мудрые советы и наставления, которые давал владыка

Никодим своему собрату были применены им в жизни, и ими он делится с нами. Для нас это большая радость.

A.P.: Как Вас встретила братия, как восприняли Ваше назначение? Наверное, для них смена настоятеля была неожиданностью?

Иг. Сергий: Посещая обитель с митрополитом на праздники, мы вместе с братией трудились, старались провести праздники так, чтобы они понравились тем, кто в них принимал участие, кто приезжал сюда. И такое доброе отношение между нами сохранилось и было на момент встречи. Насколько мне показалось, достаточно дружелюбно, тепло по-христиански было воспринято братией решение владыки митрополита. На Литургии митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий сказал в адрес предшествовавшего настоятеля, владыки Романа, очень добрые слова, а также обратился ко мне, со словами назидания. Всё было отечески. Поэтому, сама атмосфера располагала к тому, чтобы мы совместные труды с братией начинали с такого радушного, праздничного дня. Я думаю, что и на сегодняшний день среди братии в наших отношениях ничего не изменилось.

A.P.: Вы ведёте достаточно насыщенную деятель-

ность: окормляете учебные заведения, хотя как Вы сказали это было и до Вас, но на сколько мне известно с Вашим появлением социальная деятельность расширилась. В ваше игуменство в монастыре появились подразделения, занимающиеся связями с внешним миром, занимающиеся правовыми вопросами. Как удается совмещать не совместимое: монашество и активную деятельность? Ведь монашество подразумевает некоторое устранение, отхождение от мирских забот.

Иг. Сергий: Действительно, те, кто принимает монашество, уходит из мира, ограничивая себя в каких-то мирских удовольствиях, удаляясь от мирской сути. Но мы живем в России и подчиняемся Российским законам. Коммунистический период искаверкал жизни многих миллионов людей, надругался над тысячами святынь. И сегодня наша задача - идти к людям, возродить их души и восстановить наши святыни. Всё это мы должны делать в рамках нашего Российского законодательства. Поэтому и появилась необходимость в подразделениях, занимающихся связями с внешним миром и правовыми вопросами. Это с одной стороны, а с другой стороны, люди, живущие в миру, приходят к нам в обитель, в другие обители, задают вопросы,

молятся, просят помочи у Бога и ждут от нас поддержки, совета, помощи. Они приходят и в тяжёлые периоды своей жизни, а если мы сможем, выходя к ним, подготовить их, их семьи к пониманию духовной жизни, так мы можем внутренне обогатить их жизнь. Так же, мы не можем, находясь в населенном пункте, быть изолированными от внешнего мира. При образовании обители вокруг монастыря располагались деревни, в которых жили люди, и монастырь объединял, давал возможность не только веры и твердости внутренней, но он давал в том числе и материальную поддержку. Мы знаем из истории нашей обители о том, что из монастырских складов выдавалось продовольствие окрестному населению для поддержания их семей и их близких. И сегодня ничего не изменилось. По возможности, те знакомые, наши прихожане, кто может что-то пожертвовать, кто копеечку какую, кто продуктами приносят в обитель, и мы находим возможности поделиться с нашими собратьями и сёстрами, делиться с другими монастырями овощами, продуктами, точно также с нашими малоимущими прихожанами. И это, безусловно, поддерживает их.

Идя в детский сад, идя в школу, в школу искусств, в

детский дом, конечно, мы понимаем, что если сейчас мы сможем достучаться до детских сердец, а в детском возрасте это сделать легче, чем со взрослыми, когда они еще не впитали всей этой греховной заразы, которая сегодня распространяется с особым усердием, эти детки - наше будущее, это будущее наших монастырей в том числе. Поэтому что в монастырь из мира приходят люди. И сегодня мы знаем тех, кто приходит, и видим, через что им приходится пройти. Поэтому, социальное служение - есть неотъемлемая часть.

Содержание во внешнем благолепии храмов и самого монастыря требует немалых материальных затрат. Поэтому мне, как игумену, приходится отвечать и за внешний вид обители, выезжать в столицу, общаться с людьми и с теми, кого мы знаем и с кем-то знакомиться, для того, чтобы просить о помощи, чтобы братия могла исполнять внутри-монастырские послушания, которых здесь достаточно. У нас постоянно открыт храм, проводятся экскурсии, беседы. Мы, слава Богу, живём, и, если не будет игумен заниматься вопросом сбора средств для поддержания обители, то на средства, которые поступают через церковную лавку, записки, мы не сможем прожить и просуществовать. Этого бы-

дет не достаточно. Особенно в зимний период, когда количество прихожан резко сокращается. Поэтому, выезжаю и прошу. Это жизнь обители, так было всегда.

A.P.: Два выдающихся подвижника православной веры: преподобный Нил Сорский и преподобный Иосиф Волоцкий, как раз полемизировали по этому поводу. Иосиф Волоцкий утверждал, что стяжение материальных средств для обители не предосудительно. В случае тяжелых времён монастырь будет этими средствами помогать пастве. А преподобный Нил Сорский ему противостоял, утверждая, что не должно монастырям заниматься накоплением материальных средств, а должны заниматься монашеским деланием.

Иг. Сергий: И, тем не менее, и один и второй - святые. Господь всегда даёт



нам выбор. Ведь у каждого человека есть свои таланты, которые можно либо закопать в землю, либо их развивать и приносить пользу. Кому-то Господь дал усердную молитву, и через это он может собирать вокруг себя тех, кто будет приходить и приносить то необходимое, что нужно для братии. А кто-то через деятельность собирает словесное стадо Христово. Мы не ставим целью собирание материальных средств ради самих средств, а чтобы мы могли помочь людям этими материальными средствами.

Сегодня люди стали очень привязаны к материальному. Мы думаем о Боге, но не думаем о вере в Бога. Мы обращаемся к Богу, когда нам что-то нужно, но не всегда это является проявлением нашей веры, скорее это нужда какая-либо заставляет нас. Что же касается жизни по заповедям, это, как правило, в стороне остаётся. В этом ключе сложно говорить о вере, как таковой. Привязанность к материальному миру столь сильна в современном человеке, что пробудить в человеке веру удаётся лишь через что-то зримое. Ничего не давая, очень сложно расположить к вере. Мы говорим, что мы просим, молимся, и Господь нам посыпает, и мы делимся с вами, и нужно за это благодарить Его.

A.P.: Батюшка, как прихожане с прежнего места Вашего служения восприняли Ваше перемещение?

Иг. Сергий: Вы знаете такую поговорку: каков поп, таков и приход? Все, с кем Господь дал мне возможность общаться, понимали, что они общаются с монахом. Наше общение было основано именно на том идеале, к которому меня приучили родители, который я видел во владыке митрополите. Этот идеал - служение Богу и людям. Поэтому, когда было сказано, что в послушание мне надо идти в Давидову пустынь, все прекрасно понимали, что это - именно послушание. И другого быть не может. Что же касается личного переживания, то, конечно, высказывались многие о том (и я это сегодня слышу), что добираться стало сложнее. Но я очень благодарен этим добрым людям, что они не оставляют, как обитель, так и меня. Приезжая, многие трудятся здесь, убирают, помогают трапезу праздничную готовить. Они привозят своих детей, приезжают на богослужения. Поэтому, конечно, определенные неудобства какие-то были, но здесь есть и плюсы. Тот человек, который видел что-то доброе, он становится более целеустремленным. Он знает, зачем он едет. Это была проверка на прочность, и я

благодарен Богу, что многие её прошли.

A.P.: Т.е. связь с ними не прервалась, она поддерживается?

Иг. Сергий: Не только поддерживается, мне кажется, она стала более глубокой, более прочной, и основывается она не на материальных ценностях, а именно на тех духовных ценностях, которые несёт Церковь в мир.

A.P.: В 2015 году монастырь будет отмечать свой 500-летний юбилей. Что уже сделано и что ещё нужно сделать к празднованию этого юбилея? С чем Вы хотите подойти к празднованию, может это какие-то законченные постройки?

Иг. Сергий: Безусловно, встреча этого юбилея - в определённом смысле, и радость и переживание. Радость от того, что 500 лет стоит обитель, которая созидалась трудами и сохраняется молитвами преподобного Давида, что молитва здесь не прекращается, что лампадочка горит перед престолом Божиим, и возносится молитва за весь мир. А переживание - что к этому юбилею хотелось бы, чтоб внешне и, что самое гласное, внутренне, обитель преобразилась.

A.P.: Что значит внутреннее преображение?

Иг. Сергий: Сегодня нас 11 человек, а мы знаем, что 400-летний юбилей обитель

встретила в составе ста человек насельников, и она получила второклассный разряд. Это количество братии - не ради самого количества, а, чтобы количество было свидетельством качества нашей внутренней жизни, исполнение тех обетов, которые даёт монах. Что бы мы были примером.

A.P.: Не мной сказано, что монашество переживает мировой кризис, Вы считаете это посильной задачей?

Иг. Сергий: Здесь я могу сказать, что в наше время очень много информации, очень много люди говорят, но очень мало видят доброго примера. Нет того примера, ради которого собиралась братия. А собиралась она ради примера доброй, христианской жизни. Вот если у нас будет такой пример, то будет и братия и обитель. Да, у нас нет сегодня тех, духовно-созидающих старцев в обители, которыми изобиловала дореволюционная Россия, но я вижу, как сегодняшняя братия старается, с каким усердием посещает правило, богослужения, как она трудится. И есть уверенность, что через это Господь не оставит нас, и всё встанет на свои места.

В этот год много людей приходило в обитель. Кого-то сразу было видно, что они пришли просто побыть какое-то время, кто-то пришёл проверить себя, а кто-то с твердым намерением

связать свою жизнь с монашеским подвигом.

A.P.: Вы сейчас говорите о послушниках?

Иг. Сергий: Совершенно верно. Всем знакомым собратиям священнослужителям говорю, что у вас есть на приходах люди, которые, возможно, подумывают о монашестве, которые могут приехать, пожить, помолиться, потрудиться, проверить себя. И надо сказать, опыт этот достаточно удачен, он имеет результат. Есть те, кого кто-то прислал после этого общения.

A.P.: Всё-таки, это показатель того, что труд созидаителен, что здесь люди находят понимание, христианскую любовь.

Иг. Сергий: Конечно, многие из них приходят после прочтения трудов и жития святых отцов и подвижников Церкви и, видя монашеский образ жизни понимают, что это очень тяжело. Общаемся, беседуем для того, чтоб у людей, с одной стороны, не было разочарования, чтоб не было уныния и печали, с другой стороны, чтобы они могли адаптировать опыт подвижников в сегодняшних условиях жизни монастырей. Слава Богу, пока удается молитвами преподобного Давида найти золотую середину, чтобы люди проявили терпение и сами увидели свой идеал воочию.

A.P.: Отец Сергий, не мог-

ли бы Вы поделиться с нашими читателями планами на ближайшее будущее?

Иг. Сергий: Всё, о чём здесь говорилось - внутренняя жизнь, традиции, всё это остаётся. Ввесь служение ранней Литургии (в выходные и праздничные дни в монастыре совершаются две Литургии, ранняя - в 06:30 и поздняя - в 09:00 - прим. авт.), это оказалось воспринятым как самой братией, так и прихожанами. Люди имеют возможность, если есть ранняя Литургия, в рабочие дни прийти и помолиться. Мы делаем робкие шаги в паломническом направлении, строим церковные лавки на подворье для того, чтобы люди могли, посещая источник (подворье монастыря находится на небольшом удалении - в селе Талеж, там же находится и источник преподобного Давида - прим. авт.), не только купить сувениры, но и написать записочку для поминовения на службе, поставить свечечку. С помощью благодетелей мы приобрели здание, в котором планируем открыть монастырскую трапезную и там же открыть паломнический центр. Как уже было сказано, начал действовать информационный центр в обители, у нас теперь есть администратор нашего сайта, он помогает в организации встреч, выпускает газету нашего монастыря.



Мы организовали и юридическую службу. У нас очень много вопросов по возвращению земель, которые ранее принадлежали монастырю (30 ноября 2010 года президентом РФ Д. А. Медведевым был подписан Федеральный закон Российской Федерации № 327-ФЗ «О передаче религиозным организациям имущества религиозного назначения, находящегося в государственной или муниципальной собственности», т.е. реституция церковного имущества в России - прим. авт.), разных юридических тонкостей начала строительства, трудоустройства. Столько вопросов, что одному человеку сложно с ними справляться. Мы планируем привести в порядок эту территорию, которую сегодня имеет монастырь - это парк, который по преданию был посажен преподобным Давидом, там,

если Бог даст, планируется сделать зону отдыха, чтобы жители посёлка могли приходить туда с детьми. Там же планируется и зоопарк, там будет и охрана. Так же мы организовали гостиницу для паломников, открыли пасеку, у нас есть своё сельское хозяйство, пошивочная.

A.P.: Исходя из услышанного, можно сделать вывод, что Давидова пустынь в будущем станет неким объединяющим центром не только для села Новый Быт, но и для округи?

Иг. Сергий: Надо сказать, что такие мысли есть. Первый шаг был сделан на престольный праздник «Всемилостивого Спаса», когда была организована ярмарка. Престольный праздник попадает на Медовый Спас, и у нас есть договорённость с администрацией района, чтоб в этот день проводить ярмарку. Мы планируем, с

Божьей помощью, завести сельское хозяйство, в котором будет и рыбная ловля, и животноводчество. Мы собираемся для этого привлекать местных жителей, которые будут трудиться, которые будут иметь какуюто материальную составляющую. Мы хотели бы, чтоб обитель была градообразующим местом. У нас много прихожан не только из окружных сел, но и из Чехова, и из Москвы. На сегодняшний день мы имеем отремонтированную гостиницу, где мы размещаем родственников братии, которые приезжают в обитель и паломников из других регионов. По электронной почте поступали просьбы о принятии трудников даже из других стран.

Если раньше монастыри были форпостом оборонительного характера в военном отношении, то сегодня хотелось бы сделать акцент на духовную оборону. Это становится жизненно необходимо. Людям нужны островки безопасности, куда бы они могли прийти. Мы сегодня видим, как жители приходят с маленькими детишками и часами находятся на территории обители. Они дышат этим воздухом, они видят монахов, священников. Когда мы приходим в школу, нас маленькие дети знают по именам и радостно нас встречают. Посещая шко-

лу, старшеклассников, я как раз и затронул эту тему, сказав им о том, что хотел бы встретиться с ними. Они выходят в жизнь и будут сталкиваться со сложностями и трудностями, и находить решение вопросов будут, в том числе, и с помощью церкви, с помощью духовенства. Будет робость, боязнь, незнание, как это сделать. В свете этой проблемы я предложил им встречу. Надеюсь, что в этом учебном году мы встретимся, и не один раз, для того, чтобы пообщаться.

Должна быть какая-то культура общения со священниками, они не должны нас бояться. Я очень рад, что у нас в окрестностях нет сект. Это радует, и мы

должны в подрастающем поколении воспитать и показать такой пример, чтобы к нам никакая зараза и инакомыслие не проникло. Сам посёлок у нас называется Новый Быт. Он был так назван в советский период, тогда новые прорабы строили новый быт, а пришло другое время и нам теперь надлежит построить уже свой «новый быт».

A.P.: В заключении нашей беседы, чтобы Вы хотели пожелать нашим читателям?

Иг. Сергиий: Я бы хотел, чтобы читатели приходили сюда, приезжали и находили здесь уют, успокоение своего внутреннего мира, чтобы приносили сюда молитву свою, чтобы они от-

давали Богу сердце, чтоб они полюбили это место. И я уверен, что преподобный Давид воздаст за это нам своим представительством перед Престолом Божиим. Они почувствуют и его помощь. Хотелось бы, чтоб мы вместе с читателями и нашими прихожанами объединили свои усилия для духовного процветания нашей обители и всего Лопасненского края.

Храни нас всех Господь молитвами преподобного Давида.

А Вам желаю успеха в деле просвещения нашего края.

*Материал подготовил
Алексей Романовский.*

Из жизни преподобного Давида.



Преподобный Давид Вознесенский чудотворец родился в начале 50-х гг. XV века. Это время по праву является временем рассвета подвижничества на Руси.

По преданию, преподобный отец наш Давид, происходил из знатного и богатого княжеского рода Вяземских. Родоначальником рода Вяземских был Ростислав



Мстиславович Смоленский, внук Владимира Мономаха. Из этого славного рода также происходили Мусоргские, Козловские, Еропкины, Дашковы, Курбские, Кропоткины, Татищевы. В миру будущий основатель обители носил имя Даниил. Двадцати лет от роду Даниил принимает решение все-

монастыря в то время был преподобный Пафнутий, сиявший святостью своего жития и духовными дарованиями. Преподобный Пафнутий являлся постриженником и учеником преподобного Никиты, третьего настоятеля Серпуховского Высоцкого монастыря. Преподобный же Никита

почву, ложилось в сердце юного послушника Даниила, давая добрые всходы. Видя ревность и усердие своего послушника, преподобный совершил над ним монашеский постриг с наречением имени Давид, в честь преподобного Давида Солунского, святого отшельника, жившего в VI веке. В Боровской обители инок Давид постигал ступень за ступенью монашеское совершенство, приучая тело своё к воздержанию и непрестанному труду, а ум свой к непрестанной молитве. После преставления своего учителя, преподобный Давид нашёл духовное руководство и покровительство в лице великого светильника русского монашества - преподобного Иосифа Волоцкого.

По прошествии почти сорока лет, проведённых в иноческих добродетелях в стенах Боровской обители, преподобный Давид удалился в Хатуньскую волость, где в 1515-ом году на берегу реки Лопасни положил основание новому монастырю в честь Вознесения Господня.

Придя на берег Лопасни с одной лишь иконой Пресвятой Богородицы «Знамение», двумя монахами и



цело посвятить свою жизнь Единому Богу и удаляется в Боровский монастырь. В одно время с преподобным Давидом в Боровском монастыре подвизается и преподобный Иосиф, свидетелем праведного жития и подвигов которого становится преподобный Давид. По величайшему своему смиреннию, от взоров посторонних юный Даниил скрывает свое знатное происхождение.

Настоятелем Боровского

был сродником и учеником Преподобного Сергия Радонежского, игумена земли Русской. Таким образом, преподобный Пафнутий был преемником заветов преподобного Сергия и деятельным представителем его иноческой школы. Как известно, преподобный Пафнутий был чужд многоглаголания, чего не позволял и братии, а говорил лишь, наставляя в Слове Божием. Каждое слово его, как на благодатную

двумя послушниками, преподобный Давид, поставив кельи, возвёл первые деревянные храмы в честь Вознесения Господня и святителя Николая. Это время можно считать началом подвига всей жизни преподобного в основанной им пустыни.

Слово «пустынь» означает уединённое, обособленное место. Именно таким местом и была обитель во времена преподобного. Но в тоже время, преподобный Давид, как гласит предание, был кормильцем всего окрестного населения. Иноческий образ и служение людям ему удавалось совмещать. Сам, будучи великим постником, он питал монастырским провиантом всех, кто в этом нуждался. Много телесного труда положено Давидом в основанной обители. Известно, что вокруг своего монастыря руками преподобного была посажена липовая аллея. Молодые побеги деревьев, после сотворения молитвы, преподобный сажал корнями вверх. Это он делал для того, чтобы укрепить в вере разрозненное многочисленными набегами поляков и литовцев местное население. Липы, высаженные основателем обители, сохранились до наших дней у стен монастыря.

Святость его жизни и мудрость управления привлекали к нему учеников.

Устройство в своей обители он дал такое же, как и у преподобного Пафнутия, - необщежительное, когда монахи имели каждый свое особое хозяйство, особо держали келейное правило и сходились вместе только для богослужения. Более пятидесяти лет подвизался в монашестве блаженный Давид, всегда и во всём давая пример братии. Господь не оставлял его и в лице его духовного наставника – преподобного Иосифа Волоцкого, который посетил обитель не задолго до своей кончины и наставлял преподобного Давида с бра-

тией за скромной трапезой.

19 сентября 1529 года преподобный Давид предал Богу свою праведную душу, а честное тело его, изнурённое трудами и подвигами, было погребено в основанной им пустыни. Ныне рака с мощами преподобного и богоносного отца нашего Давида, игумена Вознесенского чудотворца, почитается в Знаменском храме основанной им пустыни, а монастырь носит его имя – Вознесенская Давидова пустынь.

Алексей Романовский.



Расписание богослужений в Вознесенской Давидовой Пустыни

с 31 октября по 2 января.

31 октября. Среда.

Преподобного Давида Серпуховского.

08:30 Часы. Божественная Литургия.

4 ноября. Воскресенье 22-е по 50-це.

Казанской иконы Божией Матери.

06:30 Часы. Божественная Литургия.

09:00 Часы. Божественная Литургия.

11 ноября. Воскресенье 23-е по 50-це.

Преподобномученицы Анастасии

Римлянки.

06:30 Часы. Божественная Литургия.

09:00 Часы. Божественная Литургия.

18 ноября. Воскресенье 24-е по 50-це.

Святителя Ионы, архиепископа

Новгородского.

06:30 Часы. Божественная Литургия.

09:00 Часы. Божественная Литургия.

25 ноября. Воскресенье 25-е по 50-це.

Преподобного Нила постника.

06:30 Часы. Божественная Литургия.

09:00 Часы. Божественная Литургия.

27 ноября. Начало Рождественского

поста.

2 января. Воскресенье 26-е по 50-це.

Пророка Авдия.

06:30 Часы. Божественная Литургия.

09:00 Часы. Божественная Литургия.

В остальное время службы совершаются
ежедневно в 8:00 и 17:00.

Реквизиты нашей обители для пожертвований.

Мужской Монастырь Вознесенская Давидова Пустынь

р/сч 40703810705700140580 в Чеховском филиале банка "Возрождение" (ОАО) в г.Чехове

ИНН 5048092577

КПП 504801001

БИК 044525181

к/с 30101810900000000181

Вопросы и пожелания можно отправлять по электронному адресу: monvdp@mail.ru.

Также приглашаем вас посетить наш ресурс в сети интернет www.davidova-pustyn.ru

*Слова искренней благодарности от лица игумена монастыря "Вознесенская Давидова пустынь"
выражаем коллективу Чеховского регионального телевидения "Чехов Вид" и издательству "Студия
М" за деятельное участие в выпуске номеров издания.*